

റൂളിംഗ്

മാധ്യമങ്ങളെ കടത്തിവിടാത്തത് സംബന്ധിച്ച്

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ... ഓർഡർ... ഇന്നലെ, 2022 ജൂൺ 27-ാം

തീയതി തികളാഴ്ച സഭാ സമ്മേളനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഉയർന്നുവന്ന ചില പൊതുവായ പരാതികളിന്മേൽ ഒരു വിശദീകരണം സഭാതലത്തിൽത്തന്നെ നൽകുന്നത് ഉചിതമായിരിക്കുമെന്ന് ചെയർ കൗൺസിലർ കരുതുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം സഭാസമ്മേളനം ആരംഭിക്കുന്നതിനു മുമ്പുതന്നെ മാധ്യമങ്ങളെ നിയമസഭയിൽ പ്രവേശിക്കുന്നതിൽനിന്നും വിലക്കിയിരിക്കുന്നു എന്ന തരത്തിലുള്ള തെറ്റായ ഒരു വാർത്ത ആസൂത്രിതമായി ചാനലുകളിലൂടെ സംപ്രേഷണം ചെയ്യുകയുണ്ടായി. ഇക്കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ട ഉടൻതന്നെ ചെയർ ഇക്കാര്യത്തിൽ വിശദമായ ഒരു അന്വേഷണം നടത്തുകയുണ്ടായി. സമീപകാലത്ത് നിയമസഭാ പരിസരത്തേയ്ക്കുള്ള പ്രവേശനം സംബന്ധിച്ച് ചില വിവാദങ്ങൾ ഉണ്ടായ സാഹചര്യത്തിൽ, സഭാ മന്ദിരത്തിൽ പ്രവേശിക്കുന്ന മാധ്യമപ്രവർത്തകർ ഉൾപ്പെടെ എല്ലാവരുടേയും പാസ് നിർബന്ധമായും പ്രദർശിപ്പിക്കണമെന്ന കർശന നിലപാട് സ്വീകരിച്ചതിന്റെയും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിമാരുടേയും ബഹുമാനപ്പെട്ട

പ്രതിപക്ഷനേതാവിന്റേയും ഓഫീസുകളിലേയ്ക്കുള്ള മാധ്യമപ്രവർത്തകരുടെ പ്രവേശനത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ സംഭവിച്ച ചില ഇടപെടലുകളുടേയും ഫലമായിട്ടാണ് ഇത്തരത്തിൽ പെരുപ്പിച്ച നിലയിൽ ഒരു വാർത്ത പ്രചരിക്കാനിടയായത് എന്നാണ് അന്വേഷണത്തിൽ വ്യക്തമായത്. നിയമസഭാ മന്ദിരത്തിലെ മീഡിയാ റൂം ഒഴികെയുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ വീഡിയോ ചിത്രീകരണത്തിന് നിബന്ധനകളോടെ മാത്രമേ നേരത്തേയും അനുമതി നൽകാറുള്ളൂ എന്നതാണ് വസ്തുത. ഈ വസ്തുത തമസ്കരിച്ചായിരുന്നു ഇന്നലത്തെ മാധ്യമ വാർത്തകൾ. വീഡിയോ ക്യാമറ കൂടാതെയും അംഗീകൃത പ്രസ് പാസ് പ്രദർശിപ്പിച്ചുകൊണ്ടും മാധ്യമ പ്രവർത്തകർക്ക് നിയമസഭാ മന്ദിരത്തിനുള്ളിലെ ഏതൊരു ഭാഗത്തേയ്ക്കും പ്രവേശിക്കുന്നതിന് നിലവിൽ യാതൊരു നിയന്ത്രണവും ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ലെന്ന് അറിയിക്കുന്നു. അഞ്ചാം സമ്മേളനത്തിന്റെ ആദ്യ ദിവസമായ തിങ്കളാഴ്ച സഭാ ടി.വി. വഴി സംപ്രേഷണം ചെയ്ത നിയമസഭാ നടപടികളിൽനിന്നും പ്രതിപക്ഷ പ്രതിഷേധത്തിന്റെ ദൃശ്യങ്ങൾ മനപ്പൂർവ്വം ഒഴിവാക്കിയെന്ന നിലയിൽ വിവിധ മാധ്യമങ്ങളിൽ വാർത്ത വന്നതിനുപുറമെ യു.ഡി.എഫ്. പാർലമെന്ററി പാർട്ടി സെക്രട്ടറി ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ് പ്രത്യേക പരാതിയും ചെയ്തിനു

നൽകിയിരുന്നു. ഇക്കാര്യവും ചെയർ വിശദമായി പരിശോധിക്കുകയുണ്ടായി. സഭാ നടപടികൾ ടെലികാസ്റ്റ് ചെയ്യുന്നത് സംബന്ധിച്ച് നമ്മുടെ സഭയിൽ ആദ്യമായി മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ പുറപ്പെടുവിച്ചത് 2002-ലാണ്. “ Instructions on Broadcasting and Telecasting of Governor's Address and Assembly Proceedings” എന്ന രേഖ പ്രകാരം സഭാനടപടികൾ അനുസരിച്ച് ആർക്കാനോ സംസാരിക്കുവാൻ അവസരം ലഭ്യമായിരിക്കുന്നത് അവരുടെ ദൃശ്യങ്ങൾ മാത്രമെ ആ ആവസരത്തിൽ ടെലികാസ്റ്റ് ചെയ്യാൻ പാടുള്ളൂ. ഇവിടെ പരാമർശ വിധേയമായ ഇന്നലത്തെ ചോദ്യോത്തരവേളയിലേയ്ക്ക് കടന്നപ്പോൾ ശ്രീ. എം. മുകേഷിന്റെ ചോദ്യത്തിന് മറുപടി നൽകാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട തദ്ദേശസ്വയംഭരണം, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പുമന്ത്രിയെ ക്ഷണിക്കുകയും അദ്ദേഹം മറുപടി പറയാൻ എഴുന്നേൽക്കുകയും ചെയ്ത സാഹചര്യത്തിലാണ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ദൃശ്യങ്ങൾ മാത്രം സംപ്രേഷണം ചെയ്തത്. പ്രതിപക്ഷനിരയിൽ പ്രതിഷേധത്തിന്റെ ഭാഗമായിട്ടുള്ള ക്രമമില്ലായ്മ നിലനിന്നിരുന്ന സാഹചര്യത്തിലാണ് ആ ദൃശ്യങ്ങളൊന്നും ടെലികാസ്റ്റ് ചെയ്യാതിരുന്നത്. ഭരണപക്ഷത്തുനിന്നുള്ള പ്രതിഷേധ ദൃശ്യങ്ങളും

സംപ്രേഷണം ചെയ്തിരുന്നില്ല എന്ന വസ്തുതയും വിസ്മരിച്ചുകൂടാ. ഏത് പക്ഷം എന്നു നോക്കിയല്ല, സഭാനടപടികളനുസരിച്ചാണ് സംപ്രേഷണം. ഇത് തികച്ചും 2002-ലെ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങളുടെ ഭാഗമായിട്ടുകൂടിയാണ്. പ്രസ്തുത മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങളിലെ ഖണ്ഡിക 15, 19 എന്നിവ താഴെപറയും പ്രകാരമാണ്.

15. On occasions of disorder or unparliamentary behavior, the cameras shall focus on the Speaker until orders has been restored.

19. The proceedings of the Assembly shall be fairly and accurately reported so as to project the dignity of the House and its function as a working body rather than a place of establishment.

മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങളിൽ ഖണ്ഡിക 20, 21 എന്നിവയായി താഴെപ്പറയും പ്രകാരവും വ്യവസ്ഥകൾ ചേർത്തിട്ടുണ്ടെന്ന് അംഗങ്ങളുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. സഭാ ദൃശ്യങ്ങൾ വളരെ വ്യാപകമായി ദുർവിനിയോഗം ചെയ്ത് ചില മുതിർന്ന അംഗങ്ങളുടെ അനാരോഗ്യവും അവശതയുംമൂലമുള്ള ബുദ്ധിമുട്ടുകളെപ്പോലും ക്രൂരമായി പരിഹസിക്കുന്ന പരിപാടികൾ മുഖ്യധാരാ ചാനലുകളിൽ കാണിച്ചതായും സാമൂഹിക

മാധ്യമങ്ങളിലും അത് വ്യാപകമായി ഉപയോഗിക്കുന്നതായും പൊതുജനമധ്യത്തിൽ അവഹേളിക്കുന്നതായും ഭരണ-പ്രതിപക്ഷ ഭേദമില്ലാതെ നിരവധി അംഗങ്ങൾ ചെയറിനോട് പരാതിപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങളിലെ താഴെപ്പറയുന്ന ഖണ്ഡികകൾ ഏറെ പ്രസക്തമാണെന്ന് ചെയർ കരുതുകയാണ്.

ഖണ്ഡിക 20. The recordings shall not be used for satire or ridicule.

ഖണ്ഡിക 21. The recordings shall not be utilized for advertisements, election campaign or commercial purposes.

ഈ സാഹചര്യവും സഭാ ടി.വി. വഴിയുള്ള സംപ്രേഷണം അനിവാര്യമാക്കുന്നു.

മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങളിൽ Occasional group shots may be taken either for the purpose of showing the reaction of a group of members or in order to establish the geography of a particular part of the Chamber എന്ന് ഖണ്ഡിക 10-ൽ പരാമർശിച്ചിട്ടുള്ള സാഹചര്യത്തിൽ അത്തരം wide

angle shot-കൾ കൂടി കാണിക്കുന്ന നിലവിലെ രീതി ഭാവിയിലും തുടരുന്നതാണെന്നുകൂടി ഇത്തരമുള്ള അറിയിക്കുന്നു.

ഏറ്റവും ഒടുവിലായി, Breach of Violation of any of the conditions mentioned above would involve action under the relevant provisions relating to breach of agreement misconduct or breach of privilege of the House എന്ന് ഖണ്ഡിക 24-ൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ട് എന്ന കാര്യവും പ്രത്യേകമായി ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുവാൻ ചെയർ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

സഭാനടപടികളുടെ സംപ്രേഷണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എല്ലാവർക്കും ഒരുപോലെ ബാധകമായ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾക്ക് വിധേയമായി സംപ്രേഷണം ചെയ്ത ദൃശ്യങ്ങളിൽ അപാകത ഉണ്ടായിട്ടുള്ളതായ ആക്ഷേപം വസ്തുതാപരമല്ലെന്ന് ബഹു. അംഗങ്ങളെ അറിയിക്കുകയാണ്.

അതോടൊപ്പം ബഹുമാനപ്പെട്ട മത്സ്യബന്ധനം, സാംസ്കാരികം, യുവജനക്ഷേമ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ, ചെയറിനു നൽകിയ കത്തിൽ അഞ്ചാം സമ്മേളനത്തിന്റെ ആദ്യ ദിവസം അസാധാരണമായ നടപടികൾക്കാണ് സഭ സാക്ഷ്യം വഹിച്ചതെന്നും സഭയുടെ ചട്ടങ്ങളും നടപടിക്രമങ്ങളും പാലിക്കുവാൻ ബാധ്യതപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ സാമാജികർ

തികച്ചും നിരുത്തരവാദപരമായ സമീപനമാണ് സഭാതലത്തിൽ സ്വീകരിച്ചതെന്നും അറിയിച്ചിരുന്നു. നിയമസഭയ്ക്കുള്ളിൽ മൊബൈൽ ഫോണുകൾ ഉപയോഗിച്ച് ദൃശ്യങ്ങൾ പകർത്തുന്നത് പെരുമാറ്റച്ചട്ടങ്ങളുടെ ചട്ടം 4(xx) ന്റെ ലംഘനമാണെന്നിരിക്കെ ചില അംഗങ്ങൾ അപ്രകാരം ദൃശ്യങ്ങൾ പകർത്തുകയും പുറത്തെ മാധ്യമങ്ങൾക്ക് നൽകുകയും ചെയ്തതുമൂലം സഭയുടെ അന്തസ്സ് കളങ്കപ്പെടുത്തിയിരിക്കുകയാണെന്നും അവർക്കെതിരെ അവകാശലംഘനത്തിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും അദ്ദേഹം ആവശ്യപ്പെടുകയുണ്ടായി. ചെയർ ഇക്കാര്യം വിശദമായി പരിശോധിക്കുകയുണ്ടായി. സഭാംഗങ്ങളുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും മാത്രമല്ല മീഡിയാ ഗാലറിയിലിരുന്ന ചില മാധ്യമ പ്രവർത്തകരും ഇത്തരത്തിൽ മൊബൈൽ ഫോണിലൂടെ ദൃശ്യങ്ങൾ പകർത്തി മാധ്യമങ്ങൾക്ക് നൽകിയതായാണ് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. ഇതു രണ്ടും ചെയ്തതായി ഇന്ന് ചില വാർത്താ മാധ്യമങ്ങൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇത് അതീവ ഗൗരവമുള്ള നടപടിയായിട്ടാണ് ചെയർ കാണുന്നത്.

ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള പ്രതിഷേധത്തിന്റെ ഭാഗമാണെങ്കിൽക്കൂടി

സഭാ ഹാളിനുള്ളിലെ ദൃശ്യങ്ങൾ പകർത്തി, അതു സഭ

സമ്മേളിക്കുമ്പോഴാണെങ്കിലും അല്ലെങ്കിലും, ദൃശ്യമാധ്യമങ്ങൾക്ക് നൽകുന്നത് സഭയോടുള്ള അവഹേളനമായി കാണേണ്ടതുതന്നെയാണ്. അതുപോലെ മാധ്യമ പ്രവർത്തകർക്കു് ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഏർപ്പെട്ടു എന്നത് അങ്ങേയറ്റം അപലപനീയമായ ഒരു കാര്യമായി കാണുകയാണ്. മാധ്യമ പ്രവർത്തകരിൽ ചിലർ തങ്ങൾക്ക് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള സ്വാതന്ത്ര്യം ഈ വിധത്തിൽ ഒരു വശത്ത് ദുരുപയോഗിക്കുകയും മറുവശത്ത് സഭാ ചട്ട പ്രകാരമുള്ള നടപടികളെ വിലക്കായി ചിത്രീകരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നത് സത്യാനന്തര പ്രചരണ രീതിയാണ്. മാധ്യമ സ്വാതന്ത്ര്യം ഉത്തരവാദിത്തത്തോടെ വിനിയോഗിക്കാൻ മാധ്യമ പ്രവർത്തകർ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതാണ്.

ഭാവിയിൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള നിരന്തരവാദപരമായ നടപടികൾ ആരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടായാലും അവർക്കെതിരെ അവകാശലംഘനത്തിനുൾപ്പെടെയുള്ള നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളുന്നതാണെന്നു കൂടി ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നു.

മാധ്യമങ്ങൾ അവരുടെ സ്വാതന്ത്ര്യം ഉത്തരവാദിത്തത്തോടെയും നീതിപൂർവ്വകമായും വിനിയോഗിക്കുന്നതിന് ഒരു തടസ്സവും

കേരളനിയമസഭയിൽ ഉണ്ടായിരിക്കില്ല. ജനാധിപത്യപരമായ സംവാദങ്ങൾക്ക് വേദിയാകേണ്ട സഭാതലവും അതിനായി വിനിയോഗിക്കപ്പെടേണ്ട വിലയേറിയ സമയവും വേണ്ടവിധം വിനിയോഗിക്കാൻ അംഗങ്ങളും മാധ്യമ പ്രവർത്തകരും ഉൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാവരുടേയും പിന്തുണ ചെയർ പ്രതീക്ഷിക്കുകയാണ്.

ഓർഡർ... ഓർഡർ....

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): സർ, മാധ്യമ പ്രവർത്തകർക്ക് ഐഡന്റിറ്റി കാർഡ് പ്രദർശിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് നിയമസഭയിലെവിടേയും പോകുന്നതിന് ഒരു തടസ്സവുമുണ്ടാകില്ലെന്ന് അങ്ങ് അസന്ദിഗ്ധമായി പറഞ്ഞതിനെ ഞാൻ സ്വാഗതം ചെയ്യുകയാണ്. അതേ അവസരത്തിൽ, ഇന്നലെ ഈ ഫ്ലോറിൽ മാധ്യമ പ്രവർത്തകർ കറങ്ങുന്നതിന് അങ്ങ് തടസ്സം നിൽക്കുകയുണ്ടായി. അവരെ തടയുകയുണ്ടായി. പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന്റെ ഓഫീസിൽ വന്ന മാധ്യമ പ്രവർത്തകരെ തടയുകയുണ്ടായി. പിന്നീട് ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ അറിഞ്ഞ് ഇടപെടുകയായിരുന്നു. രണ്ടാമത്തെ കാര്യം, പ്രതിപക്ഷം സമരം ചെയ്യുന്നത് സഭാ ടി.വി.-യിൽ കാണിച്ചില്ലെന്നുള്ളത് ശരിയാണ്. പക്ഷെ, ഭരണകക്ഷി അംഗങ്ങൾ

എഴുന്നേറ്റുനിന്ന് പ്രതിഷേധം പ്രകടിപ്പിക്കുന്നത് സഭാ ടി.വി. വഴി സംപ്രേഷണം ചെയ്തുവെന്നുള്ളത് യാഥാർത്ഥ്യമാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: എല്ലാം റൂളിംഗിൽ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുള്ളതാണ്.

അതുകൊണ്ട് ചർച്ചയിലേക്ക് പോകേണ്ടതില്ല.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഇത് ഇന്നലെ നടന്ന കാര്യമാണ്.

ഇന്നലെ പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ പ്രതിഷേധം സഭാ ടി.വി.-യിലൂടെ കാണിക്കാതിരിക്കുകയും അതുപോലെ ഭരണകക്ഷിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ എഴുന്നേറ്റുനിന്ന് പ്രതിഷേധിക്കുന്ന രംഗം സഭാ ടി.വി.-യിലൂടെ സംപ്രേഷണം ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. ഞാൻ അങ്ങയുടെ മുമ്പിൽ തെളിവുകൾ ഹാജരാക്കാം.

മി. സ്പീക്കർ: റൂളിംഗിനെ സംബന്ധിച്ച് അങ്ങേയ്ക്ക് അറിയാവുന്ന കാര്യമാണ്, സാധാരണ ചർച്ച അനുവദിക്കാറില്ല.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഞാൻ റൂളിംഗിനെ ചോദ്യം ചെയ്യുന്നില്ല.

ഇന്നലെ നടന്നതിന്റെ യാഥാർത്ഥ്യം അറിയാതെ പോകരുത്. അതുകൊണ്ട് എനിക്ക് അങ്ങയോടുള്ള അഭ്യർത്ഥന (.....ബഹളം.....) ഞാൻ പറഞ്ഞുതീരട്ടെ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിമാരൊക്കെ ഒരു മര്യാദ കാണിക്കൂ.

മി. സ്പീക്കർ: നമുക്ക് അടിയന്തര പ്രമേയത്തിലേയ്ക്ക് കടക്കാം.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, എന്റെ സംസാരം അവസാനിപ്പിക്കാൻ അനുവദിക്കൂ. (.....ബഹളം.....)

മി. സ്പീക്കർ: ദയവായി എല്ലാവരും സഹകരിക്കൂ. സാധാരണ സഭയിൽ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് എപ്പോൾ എണീറ്റാലും മൈക്ക് അനുവദിക്കാറുണ്ട്.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, മന്ത്രിമാർ ഇങ്ങനെ എണീറ്റുനിന്ന് തടസ്സപ്പെടുത്തിയാൽ എങ്ങനെ സംസാരിക്കാൻ കഴിയും?

മി. സ്പീക്കർ: എല്ലാ അംഗങ്ങളും ഇരിക്കേണ്ടതാണ്. കാര്യങ്ങളെല്ലാം റൂളിംഗിൽ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് സംസാരം വേഗത്തിൽ അവസാനിപ്പിക്കണം. പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്....എല്ലാവരോടും ഇരിക്കാൻ ചെയർ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, രണ്ട് മന്ത്രിമാർ എഴുന്നേറ്റ് നിൽക്കുകയാണ്. എന്തൊരു മര്യാദയാണിത്.

മി. സ്പീക്കർ: അത് മുൻകൂട്ടി കണ്ടുകൊണ്ടാണ് ഇതിലേയ്ക്ക് പോകേണ്ടതില്ലെന്ന് പറഞ്ഞത്.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഞാൻ സംസാരിക്കുന്നത് എന്റെ

അവകാശമാണ്. ഒരു കാര്യം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്....

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ- തൊഴിൽ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി):

സർ, ഞാൻ പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ പറയുകയാണ്.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഞാൻ

സംസാരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതിനിടയിൽ എവിടെയാണ് പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ പറയുന്നത്? ഞാൻ ഒരു വാചകംകൂടി പറഞ്ഞുകൊണ്ട് അവസാനിപ്പിക്കാം.

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് വേഗം സംസാരം അവസാനിപ്പിക്കൂ. അങ്ങ് ദയവായി ചെയറിനെ അഭിസംബോധന ചെയ്യൂ.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, അങ്ങയോട് എനിക്ക് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താനുള്ളത്, സഭാ ടി.വി. ഒരുപാട് ആരോപണങ്ങളിൽ പെടുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് പ്രത്യേകമായ ശ്രദ്ധ സഭാ ടി.വി.യുടെ കാര്യത്തിലുണ്ടാകണം. അത് നിഷ്പക്ഷമായി സംപ്രേക്ഷണം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം.

മി. സ്പീക്കർ: ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ റൂളിംഗിന് മുകളിൽ ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട വിഷയമല്ല. പ്ലീസ്... പുതിയ കീഴ്ശ്ശക്കം ഇപ്പോൾ സൃഷ്ടിക്കപ്പെടുകയാണ്.

ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി: സർ, റൂളിംഗ് നൽകിയതിനുശേഷം ചർച്ച നടത്താറുണ്ടോ?

മി. സ്പീക്കർ: റൂളിംഗിന് മുകളിൽ ചർച്ച അനുവദിക്കാറില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ഒരു പ്രശ്നം ഉന്നയിച്ചതുകൊണ്ടാണ് മന്ത്രിമാരെ അനുവദിക്കേണ്ടിവന്നത്.

നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. രാജീവ്): സർ, റൂളിംഗ് സംബന്ധിച്ച്, അതിന്റെ ഉള്ളടക്കത്തെ പരാമർശിച്ച് ബഹുമാന്യനായ ചെയർ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ തെറ്റാണെന്ന് സ്ഥാപിക്കുന്നത് അങ്ങേയറ്റം തെറ്റായ രീതിയാണ് എന്നു മാത്രമല്ല, ആ റൂളിംഗിനകത്തുള്ള വളരെ ഗൗരവമായൊരു പരാമർശം പ്രതിപക്ഷ അംഗങ്ങൾ റെക്കോർഡ് ചെയ്ത് പുറത്തേക്ക് നൽകിയെന്നുള്ളത് ഗുരുതരമായ ലംഘനമാണ്. ഞാൻ പ്രതീക്ഷിച്ചത് ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പാർലമെന്ററി കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് നല്ല അവഗാഹമുള്ള ആളായതുകൊണ്ട് അങ്ങനെ പറ്റിയൊരു തെറ്റ് സമ്മതിച്ചുകൊണ്ട് ഇനി ആവർത്തിക്കില്ലെന്ന് പറയുന്നതിന് ആ സന്ദർഭം വിനിയോഗിക്കുമെന്നാണ്. അത് വളരെ തെറ്റായ രീതിയായിപ്പോയി.